

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Директору совхоза «Притомский» ВЯЧЕСЛАВУ ВАСИЛЬЕВИЧУ ПАЛУШИНУ,
секретарю парткома ДАВЫДУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ ШТАЙГЕРУ,
председателю рабочкома МИХАИЛУ ВАСИЛЬЕВИЧУ АКСЕНОВУ,
секретарю комитета комсомола СЕРГЕЮ ГАЛАКТИОНОВИЧУ БАЛАБАНОВУ.

Районный комитет партии, исполком районного Совета народных депутатов сердечно поздравляют коллектив совхоза «Притомский» с успешным выполнением заданий по заготовке сена и сенажа и выражают благодарность за самоотверженный труд в третьем году десятой пятилетки.

Придавая большое значение прогрессивным формам работы, трудящиеся совхоза при активном участии трудящихся города на 3 августа заготовили 3145 тонн сена и сенажа и 285 тонн витаминно-травяной муки.

В ответ на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС коллектив совхоза решил дополнительно заготовить 250 тонн сена, 250 тонн сенажа, 250 тонн витаминно-травяной муки.

Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья, новых трудовых свершений, еще больших успехов в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

РАЙКОМ КПСС,
ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

УСЛОВИЯ

РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, РАБОЧИХ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ 1978 ГОДА

Выполняя решения XXV 1000 тонн, 2,5—3 тонны — съезда КПСС и постановление июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС в целях успешного проведения уборки урожая 1978 года на высоком организационном уровне, в оптимальные сроки, с хорошим качеством проводимых работ, райком КПСС, исполком районного Совета народных депутатов и райком профсоюза работников сельского хозяйства устанавливают следующие условия социалистического соревнования:

Победителями социалистического соревнования считаются:

- совхозы, колхозы, которые первыми закончат уборку урожая при хорошем качестве работ и в лучшие агротехнические сроки, выполнят план по урожайности и продаже зерна государству, картофеля и овощей, выполнят план засыпки семян картофеля и зерновых, доведут их до I и II классов к 1 октября, заскируют солому до 1 октября, выполнят план вспашки зяби до 25 сентября 1978 года, обеспечат хорошее общественное питание в течение всей уборки, не допустят нарушения техники безопасности;

- совхозы, колхозы, занявшие первое место по результатам работы за декаду;

- уборочно-транспортные отряды, звенья по результатам работы за пятидневку при выполнении доведенных заданий по урожайности и производительности;

- уборочно-транспортный отряд, занявший первое место по результатам работы за сезон;

- рабочие, занятые на уборке урожая и вспашке зяби:
 - комбайнеры, скосившие в валки зерновые за сезон с 500 га или намолотившие зерна не менее 10000 центнеров на комбайнах «Нива» и «Сибиряк» и 8000 центнеров на СК-4;

- трактористы - машинисты и комбайнеры картофелеуборочных комбайнов, убравшие картофель с площади 40 га; силосных комбайнов, набравшие зеленой массы 3000 тонн, выполнившие доведенные задания по урожайности;

- водители автомобилей, перевезшие на период уборки зерна с поля на автомобиле грузоподъемностью 4—5 тонн—500 тонн, грузоподъемностью 2—3,5 тонны—300 тонн; зеленой массы при уборке силосных культур на автомобилях грузоподъемностью 4—5 тонн —

- машинисты зерносушилок, заведующие токами, кладовщики и рабочие токов, обеспечившие в течение всего периода образцовый порядок на токах, засыпку семян I—II классов по чистоте до 20 сентября;

- трактористы на осенней обработке почвы, вспахавшие зяби до 15 сентября 1978 г. в две смены на тракторах ДТ-54—180 га, ДТ-75—240 га, К-700—600 га, работавшие в одну смену на тракторах ДТ-54—200 га, ДТ-75—265 га, К-700—660 га.

МЕРЫ ПОощРЕНИЯ:
Совхозы, колхозы, выполнившие условия социалистического соревнования по результатам уборочной заносятся в районную книгу Почета; по результатам работы за декаду заносятся на районную доску Почета в газете «Сельская правда».

По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, парткомов, рабочкомов и профкомов рабочие, выполнившие условия соревнования, по результатам работы за сезон заносятся в районную книгу Почета, награждаются Почетной грамотой райкома КПСС и райисполкома и денежной премией (за счет фондов предприятий) — комбайнерам зерновых комбайнов — 100 рублей, трактористам - машинистам и комбайнерам силосных и картофелеуборочных комбайнов — 80 рублей, шоферам — 50 рублей, трактористам на вспашке зяби — 50 рублей, машинистам и заведующим зернотоками — 50 рублей.

Отряды, звенья и отдельные передовики, добившиеся высоких показателей по результатам работы за пятидневку, по представлению хозяйств, парткомов, рабочкомов заносятся на доску Почета в газете «Сельская правда».

Передовикам производства, добившимся наивысших результатов в районных условиях соревнования на уборке урожая, по представлению администрации хозяйств, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и сельских Советов выделяются для продажи вне очереди за наличный расчет по фондам райисполкома 6 автомобилей «Жигули», 5 мотоциклов «Юпитер», 2 автомобиля «Москвич».



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

ГОД
ИЗДАНИЯ
40-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 93 (4859)

Суббота, 5 августа 1978 года

Цена 2 коп.



4 тысяч тонн сена, сенажа и 185 тонн витаминной муки.

По-ударному трудится на заготовке кормов молодой механизатор Вячеслав Никитин.

На снимке: В. НИКИТИН.

Коллектив колхоза «Вперед» первым в районе рапортовал об успешном выполнении заданий по заготовке сена и сенажа. В ответ на решения июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС колхоз решил дополнительно заготовить более

РАБСЕЛЬКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

НЕ ТЕРЯЕМ НИ ЧАСА ХОРОШЕЙ ПОГОДЫ

Есть в совхозе «Металлург» небольшой поселок Северный. Живет в нем очень хороший, дружный, работоспособный народ. Много у нас ребят, которые возвратились из армии, работают в родном селе, как и работали раньше.

Так, 29 июля в День Военно-Морского Флота на поле, где заготавливается корм на зиму скоту, приехал директор совхоза В. И. Астахов и попросил молодежь, чтобы она дала в честь праздника 70 тонн добротного корма. Ребята слово сдержали. Звено, в котором 17 человек, выполнило эту просьбу и при дневном задании 42 тонны поставило в стога 70.

Хочется от души отметить, как замечательно трудились звеньевой А. Тараскин, бывший матрос В. Родионов и А. Силин. Этими товарищами гордится село. И они действительно сделают все для выполнения государственного плана. Хотя и мешают погодные условия, но мы, труженики села, заверяем райком партии, что второе отделение совхоза «Металлург» под руководством начальника участка Г. Н. Ромашкина заготовит на зиму кормов на 15 процентов больше плана. Мы не теряем ни одного часа хорошей погоды.

М. ЕМЕЛЬЯНОВ,
член звена по заготовке кормов.

КОМСОМОЛ НА ВАХТЕ 60-ЛЕТИЯ

ПО ПУТИ ОТЦА

Подготовил свой комбайн к выходу в июле молодой механизатор совхоза «Металлург», кандидат в члены КПСС Алексей Силин. Он — прошлогодний победитель битвы за урожай. 2000 центнеров — столько зерна не намолотили тогда даже опытные механизаторы совхоза.

Наставником у Алексея был его отец, Николай Нестерович. До службы Силин-младший работал штурвальным на комбайне отца, теперь второй год — самостоятельным.

НАГРАЖДЕННЫ ПУТЕШЕСТВИЕМ

Бесплатной туристической путевкой за добросовестный труд наградила администрация Новокузнецкой птицефабрики братьев Хавынских — Валентина и Виктора. По маршруту выходного дня ребята побывали в Ташкенте.

Вместе с Виктором и Валентином работает еще один их брат — Николай, который в прошлом году был награжден бесплатной туристической путевкой в Прибалтику. Все трое пришли на фабрику несколько лет назад. Николай доставляет яйцо в Новокузнецк, Мыски, Белово и другие города области. Виктор обеспечивает фабрику комбикормом, Валентин возит удобрения. Братья работают хорошо. На 127,6 процента выполнил план второго квартала Николай Хавынский, на 153,3 — Виктор.

ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРУШКИ

В Кемерове, на художественном совете областного управления местной промышленности при Кемеровском облисполкоме утверждены новые виды продукции Кузедеевской фабрики игрушки — кукла «Школьница», «Мишка-Топтышка» и утеночек.

Куклу «Школьницу» придумала инженер-конструктор молодой коммунист Нина Кокорина.

Новая продукция, к производству которой уже приступили на фабрике, отмечена знаком «Н», означающим изделия с олимпийской символикой улучшенного качества.

◎ ЗА БОЕВОЕ,
ДЕЙСТВЕННОЕ
СОРЕВНОВАНИЕ!

ТАК ДЕРЖАТЬ!

Лидером социалистического соревнования на нынешней кормозаготовке в совхозе «Сосновский» по праву считается механизированное звено № 1 (начальник Михаил Назарович Шадрин, партгрупорг Алексей Иванович Колесников). Это звено выполнило свой план и сейчас помогает заготавливать сенаж другим отделениям хозяйства.

На состоявшемся на днях рабочем собрании мехзвено № 1 в очередной раз была вручена денежная премия в размере 100 рублей за первенство в соцсоревновании. За 10 дней механизаторы звена заготовили 984 тонны сенажа — рекорд по совхозу.

Это уже четвертая победа передового коллектива на заготовке кормов.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ!

Успешно ведется заготовка сена и сенажа в совхозе «Кузнецкий». На 2 августа план заготовки кормов выполнен на 84 процента.

На заготовке сенажа отличились механизаторы третьего отделения. При плане 1220 тонн ими припасено уже около 2000 тонн.

Не отстают от них и механизаторы первого и второго отделений. Они уже перевыполнили планы по заготовке сенажа. Кроме того, в этих отделениях успешно ведется закладка силоса.

Отделение № 5 уже заложило в траншеи более 1150 тонн силоса, тем самым выполнив план на 112 процентов.

С. АРУТЮНЯН.

НА ВСЕХ УГОДЬЯХ

195 тонн сена заготовили металлурги Кузнецкого комбината в своих подшефных хозяйствах во время Всекузбасского субботника по заготовке кормов. Это в три раза больше того, что заготовили шефы накануне. На субботник вышли 1980 человек. На сегодняшний день травы скошены на всех угодьях, отведенных комбинату в колхозе им. Димитрова и совхозе «Металлург».

А. КИРИЛЛОВ.



Виталий Прокопьевич Толченицын — передовой механизатор совхоза «Партизан». Сейчас коммунист по-ударному трудится на заготовке сенажа. Виталий Прокопьевич является членом РК КПСС.

На снимке: **В. П. Толченицын.**



Павел Васильевич Тарасенко работает оператором цеха откорма совхоза «Чистогорский». Он победитель социалистического соревнования за второй квартал текущего года.

В его группе самый высокий среднесуточный привес. При плане 610 граммов животные прибавляют за сутки в среднем по 634 грамма.

На снимке: **П. В. Тарасенко.**
Фото **А. Шувалова.**

● РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО
ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

ПОЛНЫ ЖЕЛАНИЯ

Труженики совхоза «Сосновский» встретили июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС с большим трудовым подъемом. В каждом коллективе прошли митинги, где рабочие и служащие выступили с одобрением курса партии по решению аграрного вопроса в нашей стране.

Мы, животноводы, с вниманием прочитали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева. Нас обеспокоило то, что в докладе Л. И. Брежнева критиковалась наша область за плохие показатели в молочном животноводстве.

Труженики ферм нашего совхоза полны решимости поправить создавшееся положение. Так, за 12 лет надой на фуражную корову в совхозе возросли с 1946 до 2730 килограммов, количество коров возросло с 2341 до 3400 голов, валовое производство молока — с 43304 до 83860 центнеров. Качество реализуемого молока повысилось до 70 процентов первого сорта. Увеличились суточные привесы с 357 до 448 граммов на голову.

Много изменений произошло и в жизни села. Сейчас почти половина рабочих совхоза живет в благоустроенных домах городского типа. Повысилась культура животноводства. Построен животноводческий комплекс, где почти нет места ручному труду. В производство

всидраем прогрессивный метод беспривязного — боксового содержания коров. Намного улучшились условия работы на ферме. Работать стало интереснее. На ферму идет молодежь.

Сейчас в первом отделении строятся еще два коровника, что позволит увеличить поголовье коров на комплексе до 1300 голов.

Большие перемены произошли в производстве кормов: их стало больше и лучшего качества. Появились новые, более прогрессивные виды кормов, такие, как сенаж, гранулированный и брикетированный корм, зерносенаж. Эти корма более технологичны. В них содержится больше кормовых питательных веществ. Урожайность в кормовых единицах с гектара пашни возросла почти в два раза.

Все это положительно сказывается на росте продуктивности животноводства. Так, даже в условиях засушливых 1976—77 годов совхоз не снизил производства молока, а увеличил на 700 тонн.

Требования июльского (1978 г.) Пленума по повышению продуктивности коров для нас вполне приемлемы. Надоев в 3000 килограммов на фуражную корову мы достигнем в текущей пятилетке.

Л. ИВАНОВА,
доярка совхоза
«Сосновский».

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

**ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ —
ПРОФЕССИЯ РОДОВАЯ**

Овик Григорян учится в первом классе, и впереди у мальчика целый мир удивительных открытий. Но он растет в семье земледельцев и уже сейчас испытывает гордость за одну из самых почетных профессий.

В семейных преданиях, неторопливо рассказываемых по вечерам, когда взрослые рассаживаются за большим столом, часто упоминаются

имена прапрадеда и дедов Овика Григоряна. Вся жизнь они, находясь на чужбине, посвятили нелегкому крестьянскому труду. А отец Абраам Григорян — ныне прославленный виноградарь Советской Армении, первым из сельских тружеников республики удостоенный высокого звания лауреата Государственной премии СССР. Вот уже 17 лет руководит он бригадой, постоянно добивающейся рекордных урожаев.

В этом дружном коллективе пятнадцать человек носят ту же фамилию, что и бригада. Правда, среди них нет пока семерых детей Абраама Григоряна: они еще учатся. Но дочь Сирвард, студентка Ереванского зооветеринарного института, всегда находит время, чтобы в страдную пору помочь бригаде отца.

В Советскую Армению Абраам Григорян репатрировался в 1974 году. Приехал вместе со своим соседом Погосом Погосьяном, с которым долго делил горькую судьбу на чужбине. Поселились друзья сначала в селе Давидшен, что раскинулось над глубоким ущельем. Но потомственных земледельцев тянуло в долину — туда, где раскинулись обширные плантации.

Вскоре на новом месте односельчане оказали Погосу Погосьяну высокое доверие, избрав его депутатом сельсовета. На его груди засиял орден Трудового Красного Знамени — награда за самоотверженную работу, большой вклад в увеличение производства винограда в районе. А в 1972 году ему присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Ш. МУГНЕЦЯН,
Л. АЗРОЯН,
корр. ТАСС.

В Конституции СССР детально регламентированы и определены основные права и свободы граждан. В специальном разделе «Государство и личность» закреплен общий принцип равенства советских людей перед законом независимо от каких-либо различий между ними — по полу, расовой и национальной принадлежности и т. д.

другой — наиболее полному осуществлению прав и свобод граждан СССР, соблюдению их равенства перед законом и судом.

Судебные гарантии охраны основных прав и свобод граждан в социалистическом обществе имеют огромное значение. Рассмотрение уголовных и гражданских дел, а также иных материалов в соответствии с требованиями

движных рядом, требовали от них деньги, жестоко били. Отинов уговаривал хулиганов не бить Смирновых. После избития потерпевших Дмитриев с земли поднял две шапки, одну взял себе, другую отдал Отинову. Тот не отказался, принес домой и забросил на баню. Таким образом, он стал участником событий.

Против Отинова было воз-

бита преступным путем. Поэтому по статье 208, ч. 1, УК РСФСР приговорил Отинова к денежному штрафу в 100 рублей и из-под стражи освободил.

Макарова Надежда Николаевна, проживая в с. Бунгур, познакомилась, а затем вступила в незарегистрированный брак с Кузнецовым Иваном Алексеевичем. Первые месяцы все было хорошо, но, когда Кузнецов узнал, что скоро будет ребенок, он из семьи ушел и после рождения мальчика себя отцом не признавал и не хотел содержать дитя.

Народный суд Новокузнецкого района внимательно рассмотрел заявление Макаровой Н. Н. об установлении отцовства, допросил стороны и свидетелей и вынес решение, которым признал Кузнецова И. А. отцом и обязал его выплачивать алименты со всех видов заработка в размере 25 процентов до 18-летнего возраста ребенка.

Судебные работники понимают, что при решении вопросов, связанных с охраной прав и свобод граждан, нет мелочей, все должно быть подчинено единой цели — достойному выполнению поставленных перед ними задач.

В. ЮРОВСКИХ,
заведующий юридической
консультацией района.

ГАРАНТИРОВАНО КОНСТИТУЦИЕЙ СССР

НА ЗАЩИТЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Принцип равенства перед законом — один из гуманных принципов, воплощенных в целом ряде статей Конституции, обеспечивает в всех областях экономической, политической, социальной и культурной жизни.

Раздел Конституции «Правосудие, арбитраж и прокурорский надзор» раскрывает сущность глубоко демократической природы советского правосудия, которое способствует, с одной стороны, дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка, а с

ми процессуального и материального закона — необходимое условие и средство достижения объективной истины по делу, обеспечения гарантий прав личности.

Вот несколько примеров, доказывающих эти положения.

В феврале 1978 года Геннадий Отинов, студент Новокузнецкого промышленного техникума, приехал к родителям в с. Кузнецово на кратковременный отдых. Находясь на улице, он случайно увидел Дмитриева и Коврижкина, которые напали на граждан Смирновых, прохо-

буждено уголовное преследование по ст. 146, ч. II УК РСФСР п. «а» — за разбой (мера наказания до 15 лет лишения свободы). Он был взят под стражу.

В мае 1978 года Новокузнецкий народный суд рассматривал уголовное дело по обвинению Отинова, Дмитриева и Коврижкина. Проверив материалы, заслушав подсудимых, потерпевших и свидетелей, суд пришел к выводу, что Отинов в разбойном нападении на граждан Смирновых не участвовал, но приобрел имущество — шапку, зная, что она до-

За повышение качества молочной продукции никого в наше время агитировать не надо. Что это значит для экономики того или иного хозяйства, понятно любому скотнику, а тем более руководителю. И все-таки я приведу несколько сравнительных показателей по двум рядом расположенным хозяйствам. Чтобы это было нагляднее, сведения расположены в виде небольшой таблицы, где в первой колонке — об-

рачей воды. Дезинфекция не производится, хотя хлорная известь в достатке». Одним словом, в то время, как район в целом сдает 55,5 процента продукции первым сортом, еланцы же только 20. Вникнув в причины отставания животноводов хозяйства, можно только удивляться поразительно равнодушию всех, от кого зависит качество, и в первую очередь директора совхоза В. М.

Но ведь никто не придет из райсельхозуправления и не обеспечит фермы горячей водой. Никуда негодно работают главный энергетик А. С. Умрилов и механик по трудоемким процессам А. В. Джабко. Так разве тов. Лобановский не обладает достаточными правами, чтобы потребовать от специалистов исполнения своих прямых обязанностей или в противном случае освободиться от них? Его равнодушие

что в совхозе, начиная с директора совхоза В. М. Лобановского и кончая рядовыми доярками и скотниками, привыкли не утруждать себя заботами о качестве, нужном (по их мнению) только управлению да инспекции по заготовкам. И не случайно на одной из проверок санитарного состояния аппаратуры на ферме председатель комитета народного контроля Н. С. Морозов с досадой сказал: «А вдруг найду чистый аппарат?» Скажу сразу — он не нашел такого.

Условия работы на дойках в совхозе «Еланский» сейчас очень хорошие. Во всяком случае, не хуже, чем в «Сосновском». А по сравнению с «Сидоровским» — намного лучше. Однако причина здесь в другом. Когда в Елани говорят, что некачественное молоко — дело рук доярок, то такому утверждению нельзя верить (разве доярки из Сосновки сразу стали получать 80 процентов первосортного!) Все исходит от халатности, безответственности руководителей совхоза всех рангов, запланировано (другого слова трудно подобрать) каким-то удивительным спокойствием к беспорядкам, равнодушием. Из года в год недобрым словом упоминается совхоз «Еланский» на всех районных совещаниях, в комитете народного контроля, на страницах газеты. Когда же у еланцев проявится здоровое чувство честолюбия — быть хотя бы не хуже других?

Б. ХИМИЧ.

ПОСТСКРИПТУМ. 31 июля приходило заседание районного комитета народного контроля, где заслушивался совхоз «Еланский» по вопросу качества продукции. В этот день вечером привезли на Осинниковский молзавод 1040 килограммов молока, полученного с вечерней дойки 30 июля. Температура его была 26 градусов, кислотность — 61 градус. Машина и охладитель вышли из строя, мер не принято.



Анатолий Андреевич Осокин

много лет трудился на тракторе.

Сейчас коммунист работает слесарем. Его «золотые» руки быстро

устраняют любую неисправность.

Свой богатый опыт Анатолий

Андреевич передает молодым.

На снимке: А. А. ОСОКИН.

О КАЧЕСТВО — МАРКА КОЛЛЕКТИВА

«А ВДРУГ НАЙДУ ЧИСТЫЙ АППАРАТ?»

щее количество сданного с начала года молока (в тоннах), во второй — первым сортом, в третьей — несортным (в процентах), в четвертой — стоимость одной тонны в рублях:

«Еланский»	895	20,5	19	221,17
«Сосновский»	4472	81,9	0	236,24

Казалось бы, приложи еланцы усилия — и на каждой тонне молока будет прибавка от реализации на 15 рублей. Только кто бы приложил эти усилия?

В справке, представленной районному комитету народного контроля госинспекцией по закупкам и качеству сельхозпродуктов, сказано, что «в доильных аппаратах в 100 процентах случаев обнаружен разложившийся белок, в шлангах, соединяющих охладители с молочными баками, остатки кислого молока. Качественные показатели молока не определяются при отправке на молзавод. На доильных площадках нет го-

Лобановского. Сомнительно, чтобы у Виктора Максимовича каждое утро была перед глазами сводка по качеству продукции, как, предположим, в совхозах «Сосновский» или «Сидоровский». Невозможно допустить, что если директор поставит задачу добиться качества, то не сможет этого сделать. Видимо, просто не хочет, не решает эти вопросы, не требует от специалистов и руководителей среднего звена соответствующей работы. И самое страшное, что все в хозяйстве привыкли к мысли, что совхоз никудышный, что в порядке вещей плохая дисциплина.

Некоторые факты. Выше уже приводилась выдержка из справки, что грязь — постоянный спутник животноводства. Управляющий первым отделением В. М. Ююкин объясняет: «Нет горячей воды. Через день — два ломается техника, что мы можем сделать?»

переходит на руководителей меньшего звена как цепная реакция. Самоустранился от дел директор, не могут решить простой вопрос управляющие и специалисты. Иногда и не хотят, работают по инерции — так легче.

Или такой случай, который, мне кажется, мог произойти только в Елани. Водитель молоковоза В. А. Амелин вечером повез молоко на молзавод и сломался по дороге. Вместо того, чтобы звонить в совхоз или попытаться как-то добраться, чтобы принять меры и не прокисить молоко, он спокойно устроился спать в кабине автомобиля. Молоко, конечно, было сдано несортным.

Можно привести много других примеров безответственного отношения к проблеме качества, которые были приведены на последнем заседании районного комитета народного контроля. И все они только подтверждают,

УБРАТЬ В СРОК И БЕЗ ПОТЕРЬ

В колхозе им. Димитрова прошло совещание, на котором присутствовали все комбайнеры, руководители и специалисты хозяйства. Как лучше, в срок и без потерь убрать урожай? — эти вопросы определили тему разговора.

На совещании выступил главный агроном колхоза Николай Федорович Лукьянов. Он отметил, что виды на урожай нынче хорошие. Димитровцы запланировали собрать 56 тысяч центнеров зерна, 22 комбайнами они намерены убрать хлеб за 20 рабочих дней. Это значит, что на каждый агрегат придется по 2600 центнеров.

Чтобы справиться со взятыми обязательствами, нужно быть готовым к выходу в поле. Уборочная же техника у димитровцев, пусть и не на обе ноги, но «хромает». Комбайны еще полностью недоукомплектованы, необходимо перед уборкой тщательно проверить оборудование. На это, кстати, обратили внимание на совещании комбайнеры Леонид Емельянович Фридрих, Иван Яковлевич Буткеев, Тимофей Петрович Касаткин.

Председатель колхоза Петр Яковлевич Зыков, главный инженер Анатолий Никитович Смирнов и другие также заострили внимание на том, что необходимо в кратчайшие сроки устранить имеющиеся недостатки, загерметизировать все комбайны и вывести их в поле с таким расчетом, чтобы поставить заслон людям утечкам зерна.

На совещании решили в понедельник всем собраться снова, еще раз проверить готовность зерноуборочной техники к выходу в поле.

Надо отметить, что все эти работы необходимо форсировать. Ведь времени остается в обрез. Еще день-два и начнется битва за урожай 1978 года.

Тем более, что большинство комбайнеров взяли повышенные сообязательства и горят желанием выполнить их. Это Петр Егорович Бардин, взявший обязательство намолотить на своем комбайне 4000 центнеров зерна, Леонид Емельянович Фридрих — 3500 и другие.

С. АРУТЮНЯН.



Совхоз «Притомский» из года в год добивается хороших урожаев картофеля. В этом году картофелеводы намечают собрать с каждого гектара по 110 центнеров клубней. Сейчас на полях этого хозяйства полным ходом идет реализация раннего картофеля, которая дает весомую прибыль совхозу. Большой вклад в выращивание добротных урожаев вносит и бригадир картофелеводов Адам Иванович Дейч.

На снимке: А. И. ДЕЙЧ.

О НАМ ОТВЕЧАЮТ

«КОГДА МАТЕРИ ПЬЮТ...»

Под таким заголовком в «Сельской правде» (№ 86) была опубликована корреспонденция председателя женсовета Красулинского сельсовета М. И. Константиновой и секретаря женсовета О. К. Шпаровой. В настоящее время исполком Красулинского сельсовета готовит на Н. И. Матвееву материалы о лишении ее родительских прав.

Ф. КОШАРА, председатель исполкома Красулинского сельсовета.

ГЛАВНЫЙ ОГОРОД КАЛУГИ

На одно из первых мест в Нечерноземной зоне РСФСР по производству овощей вышел совхоз имени Циолковского. Нынче в хозяйстве снимают до пяти сот и более центнеров капусты с каждого гектара. Выращено также много моркови, свеклы, репы, кабачков, укропа, петрушки, хрена, щавеля. Сорты их подобраны с таким расчетом, чтобы в магазинах постоянно был широкий ассортимент продукции.

Этот «главный огород» Калуги создан в совхозе недавно на бывшей пустоши в пойме реки Оки. После мелиорации земель на прибрежных террасах отвели под овощи около тысячи гектаров непродуктивных ранее суходолов.

Освоить такой большой массив помогли друзья из Донбасса, в частности, Селидовский завод прислал сюда сотни кубометров сборного железобетона для бассейнов — накопителей воды. Их смонтировали на месте шефы из треста «Донбассводстрой». От бассейнов проложены подземные водопроводы для полива. На берегу реки построены насосные станции.

Орошаемые участки попали к заботливому хозяйству. Славится трудолюбием и отличным знанием дела бригада, возглавляемая А. И. Попковой. Бригада перевыполнила обязательство в честь 60-летия Великого Октября. Выращенный ею урожай, можно сказать, рекордный в области. Не намного отстали и другие бригады.

—С начала мелиорации производство овощей увеличилось у нас в несколько раз, — говорит директор совхоза В. С. Пахно. — Возросла и рентабельность нашего огорода. Уже значительно окупилась затраты на освоение новых угодий.

М. ГОЛАЧЕВ, корр. ТАСС.

О СОВЕТАХ СПЕЦИАЛИСТА

ОПАСНЫЙ ВРЕДИТЕЛЬ

На территории колхоза «Вперед» в поселке Чичербаево на частном огороде обнаружен опаснейший карантинный вредитель — колорадский жук.

При обнаружении колорадского жука срочно сообщать в районное управление сельского хозяйства (Новокузнецк, ул. Сеченова, 25).

Колорадский жук — из семейства листоедов, овальной формы, размером 9—12 мм, сильно выпуклый, желтый, с десятью черными полосами на подкрыльях и одинадцатью пятнами на переднеспинке. Яйцо — оранжевого цвета, овальное, длиной 0,8—1 мм. Личинка размером 15—16 мм, сверху выпуклая. Голова, ноги и два продольных ряда бугорков на боках черные. Основная краска личинки: первого возраста — темная, темно-серая, второго — красная, третьего и четвертого возрастов — оранжево-желтая. Куколка овальная, длиной 9 мм, желтовато-белая, по бокам расположены в один ряд черные пятнышки. Жук может давать 1—2 поколения. Совершают перелеты от 40 до 300 километров.

Зимует жук в промерзшем слое почвы на глубине 20—70 см. Весной массовый выход жуков из почвы наблюдается в конце мая — начале июня. При температуре выше 17 градусов происходит их спаривание и откладка яиц. Жуки питаются листьями картофеля днем и ночью. Яйца откладываются на нижнюю сторону листа, по 30—40 в каждой кладке. Через 7—14 дней из яиц выходят личинки. Развитие их происходит в течение 20—30 дней. Наиболее вредоносны личинки 3 и 4-го возраста.

Взрослые личинки окукливаются в почве, в земляной «колыбельке» на глубине 5—20 мм, обычно под поврежденными растениями. Фаза куколки продолжается 6—15 дней. Молодые жуки появляются в июле, августе и питаются листьями картофеля.

Меры борьбы с этим вредителем состоят в обработке посевов хлорофосом из расчета 1,5 кг на га, 65-процентным полихлорпиленом, рогором, саифосом.

Первую обработку проводят рано весной против перезимовавших жуков. Вторую — против личинок второго возраста. В очагах с большой численностью проводят обработку через каждые две недели.

Н. КИЧИГИНА, агроном по защите растений.



В. И. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ
(к 80-летию со дня рождения)

5 августа исполняется 80 лет со дня рождения одного из создателей советской массовой песни, поэта Василия Ивановича Лебедева-Кумача (1898—1949). Ему, как и многим другим талантам, дорогу в жизнь открыла Великая Октябрьская социалистическая революция.

Поэт начал свою творческую жизнь в годы гражданской войны как поэт-агитатор. После окончания гражданской войны Лебедев-Кумач выступает преимущественно как автор сатирических стихотворений, рассказов, фельетонов.

Наиболее ярко его поэтическое дарование раскрылось в песнях, ставших подлинно всенародным достоянием. Первая из них — «Марш веселых ребят» (1934 г.) прозвучала с экрана, она была написана для кинофильма «Веселые ребята» и стала одной из любимых песен советского народа. В. И. Лебедев-Кумачом написаны тексты песен к кинофильмам «Цирк», «Дети капитана Гранта», «Волга-Волга», «Богатая невеста» и многим другим. «Песня о Родине» (1936 г.) создала славу поэту. Она пользовалась и пользуется всемирной популярностью. В годы Великой Отечественной войны поэт написал много стихов и песен, звавших советский народ на борьбу с фашизмом («Священная война», «Споем, товарищи, споём!», «Комсомольцы-моряки» и другие).

Успех песен поэта определил их политическую направленность, лиричность, доходчивость. В 1941 году ему была присуждена Государственная премия СССР.

Фотохроника ТАСС

«ВЫГОДНО МНЕ И ГОСУДАРСТВУ»

В настоящее время без услуг сберегательных касс практически не обходится ни одна семья. Сберегательные кассы помогают трудящимся правильно строить свой личный бюджет, рациональнее расходовать заработную плату и другие доходы, получаемые от государственных и кооперативных предприятий, учреждений и организаций. Только в нашем районе за прошлый год сумма их возросла почти на два миллиона рублей. Остаток вкладов в районе составляет 15,7 млн. руб. Количество вкладчиков увеличилось на 944 человека, а всего их 17800 человек. Средний размер вклада равен 914 рублям и по сравнению с прошлым годом возрос на 23 рубля.

Более двух тысяч человек пользуются безналичной формой накопления сбережений. Она удобна тем, что без посещения сберегательных касс можно накопить определенную сумму на счете. Для этого любой желающий должен подать заявление в расчетную часть своей бухгалтерии, которая ежемесячно будет перечислять указанную в заявлении сумму в сберегательную кассу. О популяризации этого вида накопления сбережений говорит тот факт, что в прошлом году путем безналичных перечислений поступило более 660 тысяч рублей. С одной стороны, это выгодно государству, так как сокращается налично-денежный оборот, а следовательно, и издержки обращения. С другой стороны, предоставляя государству возможность временно использовать средства на хозяйственное и культурное строительство, трудящиеся вместе с тем обеспечивают надежное хранение своих сбережений, а также получают материальные выгоды — доходы в виде процентов и выигрышей. В районе в прошлом году к остатку вкладов населения причислено процентов около 300000 рублей. Таким образом, личные интересы сочетаются с общегосударственными. Поэтому в народе говорят: «Хранить деньги в сберегательной кассе выгодно мне и государству» или «От твоих трудовых рублей польза тебе и стране твоей».

Большой популярностью среди населения пользуется 3-процентный внутренний выигрышный заем 1966 г. Из года в год растет число займодержателей. Не случайно за 1977 год займа продано на 5000 рублей больше, чем в 1976 году.

В настоящее время сберегательные кассы совершают более 40 видов различных услуг и постоянно улучшают обслуживание населения.

Удобной формой расчетов вкладчиков с торговыми предприятиями сельской кооперации за покупаемые товары являются расчетные чеки и квитанции, выдаваемые сберкассами взамен денег. За 1977 год выдано расчет-

ных чеков и квитанций на сумму около миллиона рублей. Такая система введена в 1973 году для оплаты стоимости легковых автомобилей, мотоциклов, мебели, гарнитуров и других товаров, а с 1977 года в районе введены безналичные расчеты за покупаемые товары стоимостью свыше 200 рублей. По расчетному чеку можно купить товар в любом магазине страны. Сберегательные кассы внедряют наиболее целесообразные и удобные для населения формы расчетно-кассового обслуживания и, в частности, производят по поручениям вкладчиков безналичные расчеты. Вкладчик, имеющий счет в сберегательной кассе, может давать поручение сберегательной кассе о перечислении с этого счета платежей: первоначальных и последующих взносов за кооперативную квартиру, газ, телефон, коммунальные услуги, содержание детей в детских учреждениях, за ремонт квартиры, по налоговому, страховому и другим платежам предприятий, учреждений и организаций, имеющих текущие счета в учреждениях госбанка или в сберегательных кассах. Безналичные расчеты удобны тем, что отпадает необходимость тратить личное время на совершение данных операций.

Все шире в стране внедряется система выдачи заработной платы через сберегательные кассы. На состоявшемся 19 июля заседании исполкома райсовета было принято решение «О дальнейшем развитии сберегательного дела и улучшении обслуживания населения в районе». В одном из пунктов этого решения обращается внимание руководителей районного объединения «Сельхозтехника» (П. С. Вейдаш) и комбикормового завода (Н. П. Игнатев) на необходимость принятия дополнительных мер к переходу на выплату заработной платы через сберегательные кассы в третьем квартале нынешнего года. В тех предприятиях области, где перешли на новый метод выдачи заработной платы рабочим, служащим и колхозникам, трудящиеся с одобрением встретили новую форму получения заработной платы. И опять же в этой услуге сберегательных касс усматривается забота о человеке. Рабочему, колхознику удобнее получать заработную плату в сберегательной кассе, так как он может сделать это в любое время, да и семья не беспокоится о том, что трудовые деньги могут быть истрачены не по назначению.

Сберегательная касса помогает любой семье, хранящей деньги в сберкассе, целесообразнее их расходовать, получать доход в виде процентов или выигрышей и экономить свое личное время.

А. ЛОГУТОВА,
заведующая
центральной
сберегательной кассой.

ЖДУТ КНИЖНЫЕ ВЫСТАВКИ

«Нет сомнения в том, что XI Всемирный фестиваль воплотит свою замечательную страницу в летопись международного демократического молодежного движения — одного из наиболее массовых общественных движений нашего времени», — эти слова из обращения XVIII съезда ВЛКСМ к молодежи мира предопределяют книжную выставку, открытую в Сидоровской библиотеке. Выставка называется «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу».

Книгам Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева «Малая земля» и

«Возрождение» посвящена выставка «Победа во имя мира». На выставке также представлены книга известного советского журналиста, участника Великой Отечественной войны Н. Колосова «В памяти и сердце — навсегда» и произведения других авторов, статьи из газет и журналов. Из газеты «Сельская правда» помещены материалы районной научно-практической конференции по книгам тов. Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение».

В. КОМЗЫЧАКОВА,
заведующая Сидоровской библиотекой.

Телевидение

- 7 АВГУСТА**
МОСКВА («Орбита»)
10.00 «Время» 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Мзиури» 11.20 «Страх высоты». Художественный фильм. 12.50 «Очевидное-невероятное».
- МОСКВА («Орбита»)**
16.00 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.05 Концерт академического хора Куйбышевского авиационного института. 17.35 «Знай и умей». 18.20 «Год третий — год ударный».
- КЕМЕРОВО**
19.05 «День за днем».
- МОСКВА («Орбита»)**
19.20 Киножурнал. 19.30 «Новости». 19.45 А. Островский, Н. Соловьев. «Женитьба Белугина». Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра им. К. С. Станиславского. 22.30 «Время». 23.00 «Час Большого симфонического оркестра». Фестиваль «Красная гвоздика» в г. Иваново. 00.25 «Лес для правнуков». Документальный телефильм. 00.40—00.50 «Новости».
- Вторая программа**
МОСКВА («Орбита»)
19.05 «Ник и домовая». Мультфильм.
- КЕМЕРОВО**
19.30 «Для детей «Тук-тук»». 20.00 Киножурнал. 20.10 «Корма — забота общая». Совхоз «Сосновский» Новокузнецкого района. 20.40 «Диалектика качества». 21.30—22.25 «У нас в гостях артисты Ленинградского театра им. Ленинского комсомола».
- 8 АВГУСТА**
МОСКВА («Орбита»)
10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Мультфильм. 11.15 А. Островский, Н. Соловьев. «Женитьба Белугина». Фильм-спектакль.
- МОСКВА («Орбита»)**
16.00 Программа документальных фильмов социалистических стран. 16.50 «Наш сад». 17.20 «Летняя трудовая четверть». 17.50 «Любовь-мелодия». Фильм-концерт. 18.25 В. Крапивин. «Мальчик со шпагой». Многосерийный телефильм 1-я серия. 19.30 «Новости».
- КЕМЕРОВО**
19.45 «День за днем».
- МОСКВА («Орбита»)**
20.00 «Телеатр принимает гостей». Выступление индийских артистов — исполнителей классической музыки и танцев Индии. 20.45 «Село: дела и проблемы». Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь. 21.15 «Диалог». Премьера многосерийного художественного телефильма 1-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Концерт артистов Казахского Государственного академического театра оперы и балета имени Абай. 00.35—00.45 «Новости».
- Вторая программа**
КЕМЕРОВО
19.00 Киноальманах «Горизонт». Выпуск № 11 и 12. 20.20 «Адресат: ТВ». Программа по письмам телезрителей. «Крупным планом». Рассказ о бригадире отделочников СУ № 1 треста «Кемеровградстрой», делегате XXV съезда КПСС В. В. Ивановой (20.20) «Лично заинтересован». Разговор с заслуженным строителем РСФСР М. М. Валентовым (20.45). Поздравьте, пожалуйста! Концерт по заявкам строителей. (21.00). «По следам письма». (21.15). «Служба хорошего настроения». Дела и проблемы объединения «Кузбассгелерадиотехника» (21.20). «Мир твоих увлечений» (21.30). 22.00—22.25 «Серенада». Телефильм по мотивам рассказа М. Зощенко.
- Зам. редактора**
А. А. ШИБАЕВА.
- 10 АВГУСТА**
МОСКВА («Орбита»)
10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Выступление детского ансамбля «Рязанские ложкари». 11.25 «Диалог». Многосерийный художественный телефильм. 2-я серия. 12.30 «Деревенские новости». Документальный телефильм. 13.00 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора.
- МОСКВА («Орбита»)**
16.00 Программа телевизионных фильмов о профессиональной ориентации молодежи. 17.15 «Русская речь». 17.45 «Объектив». 18.15 Очерк о трудовом коллективе воскресного производственного объединения «Миндобрения». 18.45 «Творчество юных». 19.30 «Новости».
- КЕМЕРОВО**
19.45 «День за днем».
- МОСКВА («Орбита»)**
19.45 «На стройках пятилетки». Нурекская ГРЭС. 20.25 «Народное творчество». 21.10 «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 21.20 «Диалог». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Концерт артистов Академического театра оперы и балета имени Абай. 00.35—00.45 «Новости».
- КЕМЕРОВО**
19.00 Киноальманах «Горизонт». Выпуск № 11 и 12. 20.20 «Адресат: ТВ». Программа по письмам телезрителей. «Крупным планом». Рассказ о бригадире отделочников СУ № 1 треста «Кемеровградстрой», делегате XXV съезда КПСС В. В. Ивановой (20.20) «Лично заинтересован». Разговор с заслуженным строителем РСФСР М. М. Валентовым (20.45). Поздравьте, пожалуйста! Концерт по заявкам строителей. (21.00). «По следам письма». (21.15). «Служба хорошего настроения». Дела и проблемы объединения «Кузбассгелерадиотехника» (21.20). «Мир твоих увлечений» (21.30). 22.00—22.25 «Серенада». Телефильм по мотивам рассказа М. Зощенко.

Индекс 654005, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, корреспондентов — 4-50-11, ответственного секретаря, радиоорганизатора — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.